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Sarah Fortinsky August 21, 2023

Goldman Sachs předpovídá, že odstávka vlády je letos
„pravděpodobnější než ne“

thehill.com/business/4163153-goldman-sachs-predicts-government-shutdown-more-likely-than-not-this-year

Logo Goldman Sachs (Getty Images)

Goldman Sachs ve zprávě zveřejněné v neděli předpověděla, že
odstavení vlády bude letos „pravděpodobnější než ne“, poukazujíc
na štíhlou většinu sněmovny a nedostatek shody v klíčových
otázkách výdajů.

Zpráva také naznačila, že důsledky nečinnosti Kongresu před
koncem fiskálního roku 30. září budou méně závažné než důsledky,
které by vyplynuly z toho, že Kongres v květnu nepozastavil dluhový
limit. Z tohoto důvodu se podle zprávy zdá vládní odstavení ještě
pravděpodobnější.

„Na rozdíl od dluhového limitu, kde Kongres dosáhl dohody, protože
potenciální zásah do ekonomiky ze slepé uličky by byl tak vážný,
uzavření by bylo z makroekonomického hlediska mnohem lépe
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zvládnutelné. Ve srovnání s dluhovým limitem však méně závažný
ekonomický dopad odstávky také zvyšuje pravděpodobnost, že
Kongres nezasáhne včas,“ stojí ve zprávě. 

Zatímco zákon o fiskální odpovědnosti, který pozastavil dluhový
strop výměnou za některé výdajové stropy a další ustanovení, „měl
ukončit debatu o úrovních výdajů,“ uvádí zpráva, republikáni ve
Sněmovně prosazují další škrty. Někteří uvedli, že by se nenechali
znepokojit vyhlídkou na odstávku, pokud by to znamenalo zajistit
další snížení na úroveň výdajů.

„Vládní odstavení se zdá pravděpodobnější než ne později v tomto
roce. Na začátku roku jsme zaznamenali dobrou šanci na zastavení
vlády a udělali jsme z toho základní případ po dohodě o limitu dluhu
v červnu, ve světle tenké většiny sněmovny a nesouhlasu ohledně
úrovní výdajů,“ stojí ve zprávě. 

"Šance na odstavení se nyní zdají přinejmenším stejně vysoké jako
tehdy," pokračovala zpráva.

Podle předpovědi Goldman Sachs by celovládní odstavení na konci
letošního roku snížilo růst ekonomiky asi o 0,2 procentního bodu
týdně, což by zahrnovalo i mírné dopady soukromého sektoru,
uvedla zpráva. Zpráva poukázala na to, že trhy nereagovaly silně na
minulé vládní odstávky. 

Goldman Sachs poukázala na několik politických problémů, které
pravděpodobně ještě více ztíží schválení výdajových účtů před
koncem fiskálního roku, 30. září – z nichž nejvýznamnější je
financování z Ukrajiny.

Bílý dům požádal Kongres o dodatečný balíček výdajů ve výši 40
miliard dolarů, který zahrnuje 24 miliard dolarů na pomoc Ukrajině,
12 miliard dolarů na pomoc při katastrofách a 4 miliardy dolarů na
hraniční a migrační úsilí. 
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Financování Ukrajiny bude pravděpodobně velkou překážkou, kterou
bude třeba překonat, protože podpora další pomoci Ukrajině slábne
a nejméně 70 republikánů ve Sněmovně reprezentantů nedávno
hlasovalo proti většímu financování pro Ukrajinu a podle zprávy „je
pravděpodobné, že to udělají znovu“. 

Štítky Ekonomika
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